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KVALITATIVNÍ ANALÝZA DISKURZU: 
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   VÝSTAVBĚ RADARU V BRDECH

Bakalářská práce Anny Voronkové je zaměřena na analýzu 

mediálního diskurzu o výstavbě amerického radaru v Brdech. Spolupráce 

studentky s vedoucím BP byla po celou dobu s tím spojených prací vzorná. 

Studentka cíleně konzultovala a snažila se plnit všechna doporučení. 

Konečné zadání práce se s ohledem na autorčin zájem o politologickou 

dimenzi problematiky jistou dobu upřesňovalo jak tematicky, tak co do 

stanovení vývojového segmentu předmětu, který měl být analyzován. 

Zvolená perspektiva kvalitativní analýzy mediálního diskurzu (stručně 

reprodukovaná v kapitole 4.) je metodicky poměrně náročná, v případě 

Anny Voronkové o to náročnější, poněvadž vyžadovala mimo jiné také 

citlivost pro jemnosti českého jazyka, což na studentku pocházející ze 

zahraničí kladlo zvláštní nároky, a lze už na tomto místě konstatovat, že se 

s nimi poměrně dobře vyrovnala. Autorka se seznámila se základními 

prostředky mediální analýzy a prokázala základní schopnost je používat. 

V tomto směru by ovšem bylo možné klást další otázky, třeba jakou roli 

hrál při zpracování BP „gatekeeping“ a „informační válka“, které nejsou 

vůbec vztaženy k hlavnímu tématu práce. „Teoretickou“ a „analytickou“ 

část by vůbec stálo za to více propojit. Seznam použité odborná literatury

v zásadě odpovídá zadání. Výhrady mám ke způsobu citací, který není 

v souladu ani s Čs. státní normou, ani s normou ISSI. 

BP Anny Voronkové je celkově dobře strukturovaná, její jednotlivé 

kapitoly a podkapitoly v zásadě pokrývají celek problematiky ve 

sledovaném období, jakkoli si lze představit, že její jednotlivé položky by 

moly být v řadě případů pokryty analytičtěji anebo rozsáhleji.



Poměrně podrobné zpracování celkového kalendária událostí (je 

reprodukováno zhruba na str. 19 – 40), které psaní vlastní BP předcházelo, 

umožnilo, aby se předmětem analýz stalo období s nejvyšší hustotou 

projevovaných a deklarovaných stanovisek, aby se stanovily 

reprezentativní zdroje (dva politicky vyhraněné deníky Lidové noviny a 

Právo [:11] a podaly jejich základní charakteristiky - viz kap. 5) pro 

analytický záměr práce, a vymezilo zkoumané období 5. měsíců (červenec 

– listopad 2008) před podepsáním smlouvy mezi ČR a USA (28.10. 2008), 

na druhé straně je tato část zpracována poněkud pasivně, víceméně jen 

deskriptivně. Sleduje posloupnost událostí a komentářů, k hlubším 

důvodům jejich podoby (zájmům, sedimentovaným postojům nebo i 

stereotypům) se ale prakticky nedostává. Nelze ovšem na druhé straně 

nevidět, že základní dispozitivy veřejného diskurzu (základní argumenty 

„pro“ a „proti“), už byly v tomto období v zásadě stabilizovány. 

Analytická část BP je rozdělena do dvou oddílů, z nichž první je 

obsáhlejší (str. 47 – 60) shrnuje problémy smlouvy o radaru v Brdech 

z českého, evropského, amerického a ruského pohledu, druhá se pokouší o 

formulaci rozdílů současných českých postojů k Rusku reprezentovaných 

Právem a LN, a v obou částech do značné míry rozvádí a precizuje poněkud 

povšechně formulovanou hypotézu (zaměřenou jen na mediálně-politickou 

charakteristiku obou sledovaných deníků) BP, která je potvrzená v Závěru 

práce. 

Lze si ovšem klást otázku, do jaké míry by analýza utváření 

veřejného diskurzu před sledovaným obdobím ukázala jak disproporce 

v propracovanosti argumentů, tak posuny a změny ve stanoviscích jak 

veřejnosti, tak obou sledovaných periodik, ale podobná intence by poněkud 

překračovala zadání.

Bakalářskou práci Anny Voronkové hodnotím jako vcelku zdařilou a 

před její obhajobou ji hodnotím mezi známkami 1 a 2.
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